Відгук методиста ЛПК Саприкіної Т.Г.
       Літвінова В.В. активно співпрацює з викладачами Лисичанського педагогічного коледжу, щедро ділиться  зі студентами своїми методичними знахідками, власним прикладом показує їм, як слід щиро любити дітей, бути мудрою в роботі з батьками, професіоналом під час проведення уроку або позакласного заходу.
      Вікторія Василівна завжди з бажанням та цікавістю бере участь у  науково-практичних конференціях та методичних семінарах, які проводяться в коледжі. Протягом тривалого часу є керівником педагогічної практики студентів, яких вона заряджає своєю позитивною енергією, оптимізмом, вірою в дитину, в науку, в себе.

Відгук вчителя початкових класів, спеціаліста вищої категорії, вчителя методиста Барбанягри В.А.
    Літвінова Вікторія Василівна – досвідчений, перспективний педагог, який не боїться застосовувати у своїй практиці нові технології, знаходиться у постійному творчому пошуку. Велику увагу вчителька приділяє проблемі виховання всебічно розвиненої особистості. З цією метою  вона проводить цікаві виховні заходи, веде чітко сплановану позакласну роботу з учнями та їх батьками.

      Вікторія Василівна вимоглива і наполеглива в роботі. Постійно застосовує ігрові ситуації,  проводить нестандартні уроки, використовуючи інтерактивні методи навчання, ІКТ, проектну діяльність та здоров'язберігаючі технології.
     Відвідуючи уроки цієї вчительки, отримуєш емоційне  піднесення від того, що  для кожної дитини на уроці створюється ситуація успіху. 

    Як керівник шкільного методичного об’єднання вчителів початкових класів, допомагає молодим учителям, ділиться досвідом з колегами, для яких є взірцем втілення нових педагогічних ідей, знахідок, творчих наробок.

